



以工匠精神打磨城市品质

□宋鹏伟

8月6日,市城乡管理局市政建管中心在万柏林区小井峪路举行防沉降井具施工工法观摩会,推广应用防沉降井具,进一步提高井具养护标准,减少路面病害特别是井周围病害,不断推动市政设施管护工作提档升级。(《太原晚报》8月10日)

防沉降井具是专业词汇,公众或许会感到陌生,但要说起开车时常要“绕井盖”,许多人就感同身受了——为什么井盖总是坑洼不平?

井盖下陷危害至少有三:一是安全问题。有些井盖沉陷严重,过往车辆不得不紧急制动或绕行躲避,无形中造成了不小的安全隐患。二是噪音问题。车辆驶过,

往往伴随着“咣当”声,夜晚尤其明显,居民不堪其扰。三是浪费问题。投资修建道路,井盖问题累计,日常养护不断架高成本,确实需要重视和解决。

城市道路交通建设周期越来越短,速度越来越快,各种配套的污水井、雨水井、管线井也会越来越多,问题必须及早面对。究其原因,车辆反复碾轧之后,路面和井盖之间的缝隙越来越大,继而使得井盖失稳、破损、下沉、移位等问题愈发严重,甚至可能发生井盖翻起等严重情况,导致行人坠井、汽车“轮陷”的极端情况。目前推广的防沉降井具,就是解决这一情况的根本之策。与传统井盖相比,其主要

特点就是防沉降,还有防滑、防盗、防跳盖、防移位等功能,不仅有效避免了井盖下沉的状况,而且具备作业面小、对交通影响小、养护周期短,施工快捷方便、施工完成即可通车等优势。

民生无小事,办好群众有感的“关键小事”,将制约城市形象的短板迅速补起来,不可谓意义不大。因此,即使工艺更复杂、施工要求更高,也应当大力推广。进一步说,如果将养护修缮成本、市民出行体验、省会城市形象等因素统筹测算,未必不是划算之举。从群众需求入手、从细节入手,拿出绣花功夫,以工匠精神打磨城市品质,定会让出行更顺心、道路变坦途。

一周声音
马腾飞 整理

“小店区连续6年荣登‘赛迪百强区’榜单。”

——8月8日,工信部下属研究机构赛迪顾问城市经济研究中心发布“2023赛迪百强区”榜单,太原市小店区作为山西省唯一上榜城区,位列第61名,较上一年度提升一位。据了解,小店区已连续6年荣登“赛迪百强区”榜单。(《太原日报》)

“2023年将启动第四次全国文物普查。”

——8月8日,国家文物局发布通知,2023年将启动第四次全国文物普查。第四次全国文物普查的对象是我国境内地上、地下、水下的不可移动文物,重点对已登记、认定的不可移动文物进行复查,同时调查、登记、认定新发现的不可移动文物。(新华社)

“2024年8月起,全面实行住房公积金个人证明事项‘亮码可办’。”

——近日,住房城乡建设部办公厅发布关于整合住房公积金个人证明事项推动“亮码可办”工作的通知。通知提到,2023年8月底前,相关功能在全国住房公积金小程序和全国住房公积金监管服务平台上线运行,“亮码可办”推广使用,原有纸质证明及出具方式并行使用、同时有效,过渡期1年;2024年8月起,全面实行住房公积金个人证明事项“亮码可办”。(央视新闻客户端)

“快递业务量连续五个月超百亿件。”

——国家邮政局近日发布7月快递业运行情况。经测算,今年7月我国快递发展指数为352.3,同比提升27.9%。其中,快递发展规模指数为388.2,同比提升8.8%。从分项指标看,7月行业保持良好态势,预计快递业务量同比增长8%左右,业务收入同比增长6%左右,业务量连续5个月超百亿件,总体运行较为平稳。(《人民日报》)

投稿邮箱:tywbplb@163.com

免费婚检服务筑起健康屏障

□马腾飞

8月9日,市卫健委确定17所婚检定点医疗机构,免费提供婚检服务。凡符合《中华人民共和国民法典》有关规定,男女双方至少一方为太原市户籍,并拟在太原市办理结婚登记手续的(含新婚、复婚、再婚)人群,2023年办理结婚登记手续后尚未婚检的夫妇,均可到婚姻登记所在地的定点机构接受免费婚检服务。(《太原晚报》8月10日)

2003年新婚姻法颁布实施,自愿婚检代替了强制婚检,有的年轻人就省略了这一步,这对于优生优育非常不利。

忽视婚检,有的人是因为个人健康意识不够。有人认为单位每年体检,自己身体没什么毛病,没必要再去检查。有人觉得婚检触及隐私,能躲则躲。自愿婚检体现了时代和社会的进步,参加婚检是对自己负责,是对他人负责,更是对社会负责。

婚检主要有四个项目,一是身体健康状况。通过检查了解两

人的身体状况,是否存在传播和遗传性疾病,在一定程度上可以预防疾病的發生和传播。二是家族遗传病史。通过检查,客观地掌握双方家族遗传病史,做到优生优育。三是血缘关系排查。避免近亲结婚,以及下一代出现畸形的可能。四是生殖系统检查。排查男女双方的生殖系统是否存异常,保证婚姻生活的正常。

积极参与婚检,首先要加大宣传力度,让人们认识到婚检的益处。其次,要加强隐私保护,制定相应的法律法规,消除男女双方的后顾之忧。第三,要加强队伍建设,提高专业素质,婚检不仅仅是一次体检,还是一节教育课堂。最后,婚检时要注意维护检查者的尊严,避免让他们感觉到不适,消除人们的抵触情绪。此外,各地还可以通过推行婚检假、发放健康纪念礼品等措施激励人们参加婚检。

微评



朱慧卿/漫画
1秒左右的网络延迟,被犯罪嫌疑人发现后动起歪脑筋,“巧妙”利用疯狂“薅羊毛”。今年7月,甘肃省兰州市公安局打掉这样一个利用互联网购物平台漏洞实施诈骗的不法团伙,抓获犯罪嫌疑人7人,为企业挽回直接经济损失31万元。(《法治日报》8月9日)

画中话

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



太原市文明办